

锻造一支让百姓安心的铁军

——邯郸市公安特警支队工作纪实

□ 本报记者 韩志强

走进邯郸市公安特警支队办公大楼,首先进入视线的是一张张照片组成的“笑脸墙”,队员们灿烂的笑容向人们展示着,这是一个团结向上、蓬勃奋进的团队。自2012年10月成立以来,该支队在维护社会稳定、保护人民生命财产安全、严厉打击各类暴力犯罪等方面发挥了拳头和尖刀作用。五年来,该支队有1人被评为“全国优秀人民警察”,2人荣立个人一等功,6人荣立个人二等功,105人次荣立个人三等功,建设研发的“三维指挥处置系统”分别荣获全国公安机关改革创新大赛优秀奖和省公安厅“四项建设”警务创新一等奖。

政治建警,队伍斗志昂扬

今年,副支队长卢志勇获评“全国优秀人民警察”荣誉称号,特警支队立即召开先进事迹报告会,组织大家向身边的典型学习。五年来,该支队始

终把政治坚定、对党忠诚作为建警的中心,通过学习教育,引导广大民警坚持正确的政治方向,一切行动始终与党中央保持高度一致。他们通过经常性地开展思想纪律作风教育整顿活动和大讨论活动,进一步解决队伍建设中存在的问题,进一步端正思想,加强纪律,改进作风,在支队营造出风清气正、奋发向上的良好氛围。

同时,该支队把制度建设作为政治建警的有效途径,先后制定了25项制度规定,并贯彻落实,抓住民警的日常管理,使队伍始终做好应急处突准备,保证了办公环境整洁,秩序井然,做到了民警警容严整、仪表端庄、举止文明,实现了以制度管人、以制度管事、以制度建警。

训练强警,队员英勇善战

作为一支承担特殊任务的队伍,邯郸市公安特警支队把队员体能训练作为各项训练的基础,常态化开展长跑、力量训练;针对警务勤务全面开

展技能训练,先后开展了车辆查缉技术和嫌疑人盘查、综合体技能、搏击、突击攻坚、战术射击训练;重点围绕严重暴力犯罪案件处置的需要,开展了轻装防暴队形、重装防暴队形及反劫持人质等科目演练,全面培养队员基本警务素养。

为确保关键时刻队伍能够拉得出、冲得上、打得赢,该支队通过不定期开展拉动演练,提高了民警备战水平,真正做到以最快的速度到达现场,高效处置。2015年4月,在公安部举办的全国公安机关第二届警务实战教官比武活动中,省公安厅特聘教官、邯郸特警艾鹏用过硬的综合素质取得了个人一等奖、二等奖、三等奖各一项的优异成绩,为此,省公安厅为艾鹏记个人一等功。

文化育警,民警积极向上

在保持队伍过硬技能硬实力的基础上,他们通过丰富警营文化生活达到文化育警软实力的提升,实现队伍

凝聚力、向心力和战斗力的共同提高。

该支队通过挖掘民警自身特长,建立了篮球、足球、乒乓球、羽毛球、书画、摄影、太极拳、魔术等8支小分队,利用工作训练之余开展丰富多彩的文体活动,并建设了“警察书屋”,搭建了一个阅读、学习、休息的平台。“队员每天早点名前利用半个小时时间学唱歌曲,每周组织半天的‘读书日’,经常性地举行演讲比赛、知识问答、经典诵读活动,我们就是靠文化来逐渐提高队员的素质素养、培养兴趣爱好,陶冶情操,锻造大家旺盛的斗志。”对于文化育警,支队长庞金通和政委王凤鸣不谋而合。

特警作为应急处突的尖刀和拳头,该支队尤其重视队伍的向心力和凝聚力的培养,树立特警品牌。此外,该支队还经常组织民警开展心理疏导活动,让民警在特警支队能够舒心地工作、愉快地生活,营造了拴心留人的环境。

唐山交警 整治交通“顽疾”

今年以来,唐山交警下大力度整治行人、非机动车交通违法行为,1至10月,唐山市区2470辆次非机动车、3750人次因交通违法行为被处罚。唐山市交警支队紧紧抓住防事故这一主线,围绕突出违法行为展开重点整治,对行人及非机动车闯红灯、逆行等“顽疾”进行劝导、制止、查处,综合施策,使此类违法行为得到有效遏制。(谢树祥)

广宗公安 集中开展警营开放日

10月31日,广宗县公安局组织开展了“警营开放日”活动,邀请县人大代表、政协委员、群众代表及广宗县第二中学部分师生代表等90余人走进警营,体会、了解公安工作。本次活动全面展示了公安机关打击犯罪、规范执法、热情服务的良好形象,增强了广大群众对公安工作的理解和支持,畅通了警民渠道、拉近了警民关系。(周守俊)

黄骅交警 开展文明交通劝导活动

为进一步提高广大市民的交通安全意识,黄骅市交警大队积极联合文明志愿者开展交通行为劝导活动,每天由执勤民警、辅警带领志愿者在市区各大路口安全位置,劝阻、制止行人和非机动车辆驾驶人不文明交通违法行为,同时还帮助行动不便的老人、小孩过马路,倡导广大交通参与者自觉遵守交通安全法,共同营造文明交通良好氛围。

(王子杰)

宁晋警方 侦破系列入室盗窃案

11月3日,宁晋县公安局经过长期经营,缜密侦查,将犯罪嫌疑人张某抓捕归案,破获系列入室盗窃案20余起,涉案金额10余万元。目前,张某被依法刑事拘留。(张永峰)

东光交警 参加无偿献血

10月31日,东光县交警大队组织26名民警、辅警参加了无偿献血活动,其中,外勤中队副中队长还参加了造血干细胞的采集。(冯丽丽)

遵化警方 破获一起强迫交易案

4月份以来,张某、李某等3人威胁、恐吓,向某重点建设工程项目强行销售不合格膨脹土,涉案金额达70000余元。遵化市公安局刑警三中队民警于11月1日晚将3人掏窝抓获。(孙志军)

丰宁交警 “小旗”指引文明路

近日,丰宁满族自治县交警大队与县外卖公司联合,给外卖送餐员的电动车上插上一面印有“文明交通、从我做起”的小红旗,车启动时,小红旗迎风招展,对骑车的“外卖小哥”是鼓舞鞭策,也让群众理解他们的工作,给以礼让,从而减少和预防了交通事故。(白瑞鹏 李连成)

行唐警方 打掉一吸贩毒团伙

10月21日晚,行唐警方获取线索,称居住在石家庄市区的王某有吸毒嫌疑。民警于10月22日凌晨将王某抓获。随后,民警经过3昼夜连续蹲守,将贩毒的嫌疑人李某和前来购买毒品的赵某抓获,查获冰毒19克。根据交代,民警扩大战果,先后将吸贩毒嫌疑人宫某、马某、王某某、许某抓获归案。目前,李某、马某等5人被警方采取强制措施,赵某、许某2人被行政处罚。(高立强 田全保)

新河交警 抓获一名网上在逃人员

11月3日16时许,新河县交警大队民警在233省道辖区城北大田村附近路面执勤时,将涉嫌故意伤害他人、被隆尧警方网上追逃的王某抓获。(常小强)

威县交警 排查追踪肇事车辆

10月20日16时40分,威县城区一辆轿车与一辆电动三轮车发生交通事故,肇事者逃逸。威县交警调取事故当天全县170000余张电子警察照片,逐一观看,逐一标记,并对嫌疑车辆录像信息进行处理,最终确定肇事嫌疑人。近日,伤者家属将一面锦旗送到民警手中表示感谢。(吴晓光)

开车盗捕信鸽 撞上细心巡警

11月2日凌晨1时许,深州市公安局巡特警大队民警巡逻时发现一辆面包车走走停停,形迹可疑,当即拦停车辆,盘查车上人员、检查随车物品。在对车内10只鸽子进行检查时,细心的巡逻队员发现这些鸽子都有脚环编号,而且在车厢隐蔽处还发现了抓捕鸽子的工具,车上二人的盗窃嫌疑陡增。

经盘查,嫌疑人王某和李某均为武强县人,二人于2013年起盗窃信鸽。随后,民警连夜驱车赶到二人家中,当场查获其盗捕后尚未处理的200余羽信鸽。目前,犯罪嫌疑人王某、李某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留。(王昭)

套牌车肇事逃逸 电子眼按迹循踪

11月1日上午,唐山市海港开发区港荣街,一辆白色轿车撞到路边树上,驾驶人昏迷。唐山市交警支队七大队事故民警处置完现场后,调取附近监控发现,这并不是一起普通的交通事故。

事发前,一辆黑色桑塔纳轿车与之发生碰撞,桑塔纳非但未停车,反而快速驶离,白色轿车则在后追赶,结果撞到树上。民警根据黑色桑塔纳车牌找到所属单位,但对方证实此车正在百公里外的丰润区。看来,肇事逃逸的桑塔纳轿车套用了同款车型牌号。

此后,民警通过电子警察搜寻这辆肇事车的行驶轨迹,并在网上发布协查通报。下午4时,民警根据此车行踪和群众提供的线索,与驾驶人罗某取得联系。一小时后,罗某投案。(张健)



10月31日下午,东光县一农妇在地里干农活时突发脑溢血。家人在将患者送往沧州就医途中又遇堵车难题。接到求助的沧州市交警二大队执勤交警警警车开道,一路“生命绿灯”,帮其紧急送医,最终患病农妇脱离了生命危险。11月3日,患病农妇的家人专程来到交警二大队,送上一面锦旗表示感谢。图为民警在帮助医生为患者检查。孙明山 摄

廊坊交警查获一超载“黑校车”

核载9人实载30人

本报讯(刘颖 王志强)

10月31日下午,廊坊市交警二大队“校车治理”小分队查获一辆严重超员违法接送幼儿车辆,围观群众气愤地说:“拿孩子的命不当回事,对这个司机就应该按法律狠狠处理!”

当天,交警二大队接到群众“有违法接送幼儿车辆”的举报后,立即联合辖区教育部门配合布

控。16时左右,一辆小客车驶出某幼儿园,交警经识别确定是群众举报的违法接送幼儿车辆,示意小客车停靠路边安全位置接受检查。见前面有交警拦车,小客车女司机跳车撒腿狂奔,跑出40多米后被交警控制。汽车里座椅已私自改装,狭小的空间里孩子们挤成一团。经查,该车核载9人,实载30人(含1名驾驶员、1名老师、28

名幼儿)。

驾驶人王某承认,开这辆车接送孩子快一年了,每周一到周五早晨送孩子到幼儿园,下午再接孩子挨村送回家,孩子都是附近村的,幼儿园每月给4000元钱雇自己开的车。王某未取得校车驾驶资格,接送私立幼儿园儿童的车辆属于“黑校车”。交警已依法对其处罚。

追踪“小区盗影”

——承德市公安局双桥分局侦破系列保险柜盗窃案纪实

□ 袁雪梅 姚雪萌

近日,承德市公安局双桥分局抓获犯罪嫌疑人彭某,破获系列保险柜案件20余起。

10月22日,临近中午,如往常一样,市区牛圈子沟里人潮如织,卖东西的商贩兜售着自己的商品,下班回家的市民脚步匆匆。

一个不足十户的胡同内,大多数住户都搭建了临建房对外出租。街上的喧闹并无异常,然而胡同口,两名民警屏气凝神,密切注视着胡同内,就连呼吸都小心翼翼。

11点50分,犯罪嫌疑人衣着光鲜,提着皮包出现在胡同口。来往人多,民警并没有急着动手。犯罪嫌疑人打了一辆出租车,民警尾随其后。车停在了一家饭店门前,犯罪嫌疑人付钱下了车。就在那一刻,民警迅速下车,冲上去与前来支援的战友一起将其擒获。

10月14日下午5点多,夜幕渐渐低垂,一个黑影顺着佟山的台阶来到

富华小区围墙外,人沿着台阶溜达,眼睛却在瞎来瞎去。靠着围墙一楼的一家住户黑着灯,黑影戴上手套,熟练地翻过围墙,几步就到了这户人家外面。此时,小雨下得正起劲儿,打伞来往的人们低着头并没有在意这个人。

黑影四处张望和观察,一跃上了窗台,顺着扇没有关严的窗户钻了进去。家里果然没有人,一阵翻箱倒柜之后,黑影收获不多,他不甘心,又进了主卧,惊喜地发现了墙角的一个保险柜。他费力地将保险柜运到了厨房操作台上,打开窗户,把保险柜搬了出去,打开后将里面的财物装进背包,钻进夜幕之中。

三

当晚8点左右,这家主人回到家,在打开门的瞬间就意识到家中被盗了,立即拨打了报警电话。经过清点,丢失的东西包括5万元现金,多块手表、首饰,价值40余万元。

双桥公安分局刑侦大队民警认真查看了案发现场,初步判断:犯罪嫌疑人是从靠山一侧卫生间的窗户进入,从朝北的厨房窗户逃离。但是,现场没有留下指纹和其他有价值的线索,受害人家附近的监控因年久失修根本

不能使用。受害人下午3点左右离开家,晚上8点左右回到家,五个小时的时间里,小区内外来往车流、人流密集。

调查围绕案发现场展开。民警在楼后的土坡上发现了被嫌疑人丢弃的保险柜。从表面上看,保险柜没有明显的撬动痕迹,这与前不久万树园小区发生的一起保险柜盗窃案件手法完全相同,民警心里明白了,这是个惯犯,手法娴熟。多家串并,民警的压力更大了。

民警对案发时间段内进出小区的人员和车辆逐一排查,并没有发现可疑车辆和人员。那么,犯罪嫌疑人是怎么进入小区,又是怎么离开呢?

民警大胆猜想,受害人居住的楼旁边有一面高墙,犯罪嫌疑人很可能是翻过高墙进入小区,可是,这对于一般人来说有些困难。

四

重重迷雾,民警一层层拨开。整整两天,他们走访调取了附近山上和周围小区的视频监控,在案发时间段内的高墙外一个监控画面里找到了疑似犯罪嫌疑人的一个身影,这个身影在墙外小路来回徘徊,一个小时内出